

党群服务中心开展巧手捏制冰墩墩 我与冬奥齐加油”亲子手工活动

本报讯 2月16日，县党群服务中心联合悠乐亲书店开展“巧手捏制冰墩墩 我与冬奥齐加油”亲子手工活动，通过手工制作冬奥吉祥物“冰墩墩”，一展冬奥助力加油。

活动现场，老师以提问冬奥会小知识为切入点，通过讲解绘本故事《花样女小朋友们介绍冬奥会的比赛项目》。在手工制作冰墩墩向大家介绍了2022年北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”的设计理念和寓意，随后，老师们将吉祥物彩泥材料发给孩子们和家长，详细讲解制作过程及注意事项，让孩子们和家长一起动手，共同完成冰墩墩的制作。

“冰墩墩”的制作看似简单，实则不易。记者在活动现场看到，小朋友们和老师一起动手，有的小朋友在老师的耐心指导下，有的小朋友在家长的帮助下，一个个可爱的“冰墩墩”活灵活现展现在大家眼前。最后，小朋友们和自己亲手制作的“冰墩墩”进行了合影留念，对冬奥会和自己亲手制作的冰墩墩留下了深刻印象。

杨林陆

中国义乌·长子工厂项目：做好疫情防控 加快复工复产



本报讯 元宵节刚过，复工复产复产工作全面加速。2月21日，记者来到位于跑店镇的中国义乌·长子工厂项目建设工地看到，门卫正在对所有进入工人测量体温，登记信息。在施工现场，塔吊林立，机器轰鸣，工人们正在忙碌着焊接、打桩、加工钢筋，一派热火朝天、干劲十足的景象，充满了

春天的生机和活力。

据中铁二十二局施工负责人陈明介绍，目前已全面复工复产，下一步将继续严格落实疫情防控要求，紧盯工期节点目标，狠抓施工进度，统筹协调优势资源，以最好的质量、最快的速度，全力以赴完成项目建设任务。目前，该项目1-4#厂房桩基完成100%，2-4#厂房基础承台梁柱、钢结构框架安装完成100%，正在紧锣密鼓进行下一步施工建设。

据了解，中国义乌·长子工厂施工项目2月14日已全部开工，工人们大多来自长治周边以及河南、山东等地。为严格落实疫情防控要求，在复工复产前，对所有参建人员进行了核酸检测，并核对了14天内的行程。同时，严格落实每日扫码、登记、测温等常态化疫情防控举措，确保安全复工、全面复工。

雨彤 聆盼

新春走基层

我县又有5人因非法存储售卖烟花爆竹被拘留

本报讯 近日，个别不法分子紧盯烟花爆竹这一商法从事运输、存储、经营等活动，并从中获利。县公安局所民警分别在常张乡莫村、碾张乡金村、大堡头镇两水店镇北街村、慈林镇庄头村查获5起非法存储销售烟花爆竹案件，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条之规定，给予莫村杨某兰、金村冯某平、两水村陈某芳、庄头村程某珍行政拘留处罚。

根据山西省人民政府《关于禁止生产、经营、储存和燃放烟花爆竹的通告》，自2020年10月1日起，全县区域内已经全面禁止烟花爆竹的生产、经营、储存、运输、燃放。但是，杨某兰等5人为贪图小利，心存侥幸，以身试法，受到了应有处罚。他们对自己的违法行为供认不讳，并表示，这是明知故犯，应该接受处罚，以后，绝不会再犯类似错误，同时，还会积极引导其他商家，共同储存售卖烟花爆竹。

在此，公安机关提醒广大群众，非法生产、运输、存储、燃放烟花爆竹隐患重重，对有关规定三令五申，望广大不生产、不运输、不存储、不销售、不购买、不燃放烟花爆竹，源头上消除安全隐患，文明过节。

马赛 聆盼 张晓君

开学第一课 开启新学期

医院中医科：诊疗贴心 让患者的健康更有质量

本报讯 2月16日，记者一大早来到县人民医院，已经有不少病人在这里排队等候，来自长治医学院和平医院的专家傅伟正在为患者把脉问诊。傅院长诊后，俞伟匆匆来到病房查房，对每个病人是一边认真治疗，一边为病人讲解注意事项，针对患者的体质类型制定个性化调养方案。他说：“希望通过中医的有效治疗，让患者重新回归家庭，回会，更有质量的生活。”

俞伟，毕业于湖北中医药大学中西医结合临床专业，硕士学位，副主任医师，参与国家级中西医结合治疗乙肝、肝硬化科研项目。从事中医临床工作三十余年，对消化、呼吸系统等内科疾病的治疗有丰富的临床经验，擅长肝炎、慢性乙肝、肝硬化、免疫性肝病、脂肪肝、胆囊炎、胆石症、慢性胃炎、萎缩性胃炎、胃溃疡、肺炎、哮喘等疾病的中西医结合诊断及便秘、腹胀、消化不良、口干口苦等亚健康症状的调理。

据了解，中医科是县医院的特色专科之一，集中医针灸、康复治疗为一体，现有医务人员7名，其中主任医师1名、副主任医师2名、主治医师3名、住院医师1名；主管护师1名、护师4名、护士3名，有门诊3个、针灸门诊1个，中医科病区1个，开设20张床，业务用房面积2000余平米。科室医师实力雄厚，采取中西医结合，以中草药、针灸特色为手段，并融合现代化的高科技医疗技术。一直秉承中医科始终坚持以中医诊疗为特色，紧密结合临床实践，发挥中医“简、便、灵、验”优势，形成了自己的诊疗特色。

边琴 浩东 少丽

新学期，新气象。2月17日，我县各学校积极开展丰富多彩的“开学第一课”活动，用特别的方式开始了新学期的学习之旅。

在一中南校区，学生们朝气蓬勃、意气风发地迈入了校园。上午10时整，高一、高二年级的学生整齐有序地端坐在报告厅，认真聆听着思政教师上的“开学第一课”。新学期的“第一课”以学习习近平总书记春节前夕来山西考察调研、看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神为主题，分别从统筹疫情防控和乡村振兴、守护好前人留给我们的文化财富、始终绷紧疫情防控这根弦等方面进行了详细解读，深入浅出，形象生动。并希望全体学生牢记习近平总书记的重要讲话精神，好好学习，天天向上，努力成长为有知识、有品德、有作为的一代建设者。

据了解，为深入落实疫情防控相关规定，县一中南校区采取错峰开学模式，高一和高二年级分别于17日上午和下午开学。入学后，均会组织学生上好新学期第一堂思政教育课，激励广大学生从中汲取奋进力量，努力树立正确的世界观、人生观、价值观。

在丹朱一中，各班从“思想政治教育”到“防疫第一课”再到“安全小课堂”，利用多种形式帮助学生开启新学期，树立新目标。

走进初一年级，书声阵阵，学生们带着饱满的精神，仔细聆听老师的谆谆教诲。老师在讲台上围绕“习近平总书记在山西考察调研、看望慰问基层干部群众的相关报道，以及省委十二届三次全会精神”等内容进行授课，激发学生爱党爱国爱家乡的热情。

“我们虽然已经开学，但防疫知识不能忘，大家要勤洗手，戴口罩，注意不去人群密集场所……”在初一317班，老师继续为学生们普及防疫知识和安全常识，帮助学生增强防疫意识，养成良好的生活习惯。学生们纷纷表示，开学第一课启发很多，在思想政治、安全健康等方面学到了很多新知识，在新的一年里，要进一步端正态度，努力学习，实现自己的远大理想。

在东方红小学，各年级分别设置了“爱党爱国爱家乡”“争做时代好少年”等多项不同内容的主题班会。在五年级四班，结合党史学习教育，引导学生重温党的历史，学习党的优良传统，增强学生爱党爱国的热情。在

二年级(10)班，班主任重点围绕冬奥会、疫情防控知识，召开新学期主题班会，冬奥会成为学生们口中热词，他们踊跃发言，用自己的方式诠释对奥运会的理解，以崭新的面貌迎接元气满满的新一课。

四(5)班语文老师李红艳说：“作为与学生学习的伙伴，要守劳教学阵地，当好信仰与初心的人，强化理论武装，注重教育实效，把自己对学生体现到平凡、细微的日常教学管理当中，及时为他排忧解难，让学生感受到教育者的温度，努力做一名有光、脸上有笑、心中有爱的人民教师。”

四(4)班的学生李欣暖开心地说：“在祖国母亲的怀抱里，我感到无限的温暖与自豪。作为一名学生，我要努力学习好文化知识，时刻听党话，跟党走，用自己的实际行动来完善自己，向祖国母亲交一份满意的答卷。”

据了解，东方红学校各班级还通过多种形式进行了交通安全、疫情防控等安全知识，通过上好“开学第一课”，规范学生的行为习惯，确保他们的身心健康和安心学习。

马赛 晓君 雨彤 梓晨 刘盼 向

长子县新冠肺炎疫情防控办关于当前新冠肺炎疫情防控措施的通告

近期全国疫情呈现多点散发、多链传播，辽宁、广西、江苏、广东、内蒙古等省份先后发生本土新冠肺炎疫情，特别是临近的内蒙古呼和浩特市疫情形势严峻复杂，2月20日我省晋中市太谷区在对内蒙古呼和浩特市返谷人员核酸检测中，发现5人核酸检测呈阳性。当前正处于复工复产复学人流高峰期，为严防疫情输入，根据长治市新冠肺炎疫情防控指挥部《关于当前新冠肺炎疫情防控措施的通告》(〔2022〕第4号)，现就当前疫情防控措施通告如下：

- 一、严格入(返)县人员管理
密切关注国内疫情动态，14天内有疫情发生地旅居史尤其是有香港、广西百色、江苏苏州、辽宁葫芦岛、黑龙江黑河、广东深圳、云南红河、文山、内蒙古呼和浩特市、包头、满洲里旅居史以及2月17日以来有晋中市太谷区旅居史的人(返)县人员，要立即向所在社区(村)、单位或所住宾馆酒店报备，如实登记。
- 14日内有中高风险地区所在地市(直辖市为中高风险地区所在地市)以及疫情发生地县区(直辖市为乡镇、街道)旅居史的人(返)县人员，于48小时内再免费进行一次核酸检测。
- 所有省外入(返)县人员须持48小时内核酸检测阴性证明。不能提供的，要在第一落点进行核酸采样。
- 二、严格交通场站、交通卡口排查管控
汽车站等交通场站和交通卡口要逐车逐人进行检测、验码、查行程，对省外人员要查验48小时以内的核

酸检测阴性证明。对14日内有中高风险地区所在地市(直辖市为中高风险地区所在地市)旅居史的、行程码带“*”的以及晋中市太谷区入(返)县人员，对照国内中高风险地区名单进行甄别，核实其旅居史信息并由本人签署真实性承诺书后，推送至属地疫情防控办按相应的管控措施进行管理。

三、严格人员出省管理
坚持非必要不离省、不出省，尤其不前往中高风险地区 and 病例轨迹关联地。如确需跨省出行，返县后应于48小时内主动进行一次核酸检测。

四、严格聚集性活动举办
按照“非必要不举办、谁举办谁负责、谁提供场地谁负责”的原则，严格聚集性活动管控。提倡“喜事缓办、丧事简办、宴会不办”。确需举办的50人以上聚集性活动，应制定防控方案，并报属地疫情防控办批准。

五、严格公共场所疫情防控
除棋牌室暂停开放外，各景区景点、商场超市、农贸市场、餐饮企业、文化休闲、娱乐健身等各类公共场所要严格落实通风消毒、测温验码、戴口罩、一米线等常态化防控措施。一经发现上述场所常态化防控措施落实不到位的，给予停业整顿。

六、严格诊所、药店疫情防控
全县诊所、药店对“一退两抗”药品进行登记销售时，必须对购药人员进行测温、验码，核对身份信息，询问

近期旅居史。对体温正常、健康码显示绿色，且行程码显示14天内未出入中高风险地区的人员方可予登记销售。个体诊所不得接诊具有发热、干咳、乏力、味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等新冠肺炎可疑症状的患者，如遇此类患者，要按规范其到就近的发热门诊就诊，同时将相关信息报送疫情防控办。

七、严格“个人家庭”防控责任落实
从自身做起、从家庭做起，戴口罩、勤洗手、勤通风。接种新冠病毒疫苗是疫情防控的最有效手段。以上无禁忌症人群均要主动、及早完成全程接种。以上已完成全程接种的人群，要尽快接种加强剂。

八、严格责任追究
严格落实疫情防控规定是阻断新冠肺炎疫情的重要举措，是广大居民应尽的义务。对不如实报告行程、不按规定执行疫情防控措施行为的，将依法依规严肃处理追究。

即日起，凡发现14天内有疫情发生地旅居史未向社区(村)、单位或所住宾馆酒店报备的，可向乡疫情防控办进行举报，经查证属实，对首位举报者实施奖励。

长子县新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2022年2月20日